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POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

előfizeti 
hirdetések bél - 
mentesen küldendők.

Kéziratok nem átlát­
nák vissza.

A benyújtott kontó.
(Rp. .N.) A Lajtan túlról igv szólnak 

hozzánk : ,.Ha Magyarországnak a dua­
lizmus kell, hát hozzon áldozatot a 
dualizmusért!“ Hogyan? Hát a dualiz­
mus már csupán nekünk magyaroknak 
kell s Ausztria többé nem kér belőle? 
S 1867. óta úgy megváltozott-e a világ 
sora, hogy mi. akik akkor csakis a 
legfájdalmasabb közjogi lemondás árán 
törődtünk bele a dualizmusba, most 
kénytelenek vagyunk piruló orezával 
zsebre vágni azt az osztrák részről jövő 
szemrehányást, hogy a nagyhatalmi ál­
lást nagy kegyesen ránk is kiterjesztő 
monarkiának a kitartottjai vagyunk ? Hát 
már velünk úgy lehet beszélni ebben a 
közjogi kapcsolatban, hogy vagy fizes­
sünk többet, mim amennyi törvény s 
igazság szerint bennünket megilletne, 
vagy egyszerűen kidobatunk a dualisz­
tikus monarkiábó!? Hiszen kérem: ez 
egy egészen uj szempont, amelylyel 
szemben tétovázás nélkül tartozunk je­
lezni a magyar nemzet állásfoglalását.

Előre bocsátjuk, hogy mi. és az a kö 
zöuség. amelyhez szólunk, a közjogi alap 
őszinte hívei vagyunk. A Deák b'erencz

hatvanhelediki alkotásához tiszta meg­
győződésből és igaz szeretettel ragasz­
kodunk. mert a pragmatica sanetio el­
vének a modern allnmélet keretében s 
a jelenkori Európa dinamikai viszonyai 
közt való érvényesülését a legbiztosab- 
baii ezen az alapon várhatjuk. Tiltakoz­
tunk is mindenha a kiegyezési műnek 
közjogi továbbfejlesztésére irányuló tö­
rekvések ellen, még pedig nem azért, 
mintha azt val niiók. hogy Magyaror­
szágnak nincs jógii állami függetlenné 
gének minden attribútumára törekedni, 
tehát azokra is, amelyeknek gyakorlati 
érvényesítéséről az 1867-ben létrejött 
közjogi szerződés tartamára ideiglenesen 
lemondott, hanem pusztán azért, mivel 
a Deák Fon néz nagy alkotásának tar­
tósságában s érintetlenségében láttuk a 
dinasztia s a magyar nemzet mindenek 
fölött kívánatos összhangjának biztosíté­
kát. A mi politikai hitvallású.iknak egyik- 
sarkalatos dogmája az voll es mi is az, 
hogy mindaddig, amig a dualizmus a 
mi hibánkon kívül fel nem bomlik, épp­
oly kevéssé törekedhetünk a 67-ben 
megállapított közjogi keret tágítására, 
mint ahogy nem szabiid feladnunk egy

makszemnyit sem a nemzeti és állami 
önállóságnak abból a redukált mértéké­
ből. amelyet a kiegyezés hazánk szá­
mara meghagyott, liítakozás a közjogi 
alap minden fejlesztése és minden visz- 
szafejlesztese ellen, tehát a hamisítatlan 
dualizmus épségben lartása: ez az a köz­
jogi politika, amely Deák Ferencz ha­
gyatéka gyanánt maradi a magyar nem­
zetre s amelynek mi is hívei vagyunk.

Di' a magyar nemzetnek a dualiz­
mushoz való ragaszkodása ahhoz az 
egy föltételhez fűződik, hogy Ausztria 
sem a gazdasági, sem a közjogi vonat­
kozásokban ne élősuödjék Magyarország 
rovására; vagyis ne nyújtson nekünk 
politikai tekintetben kevesebbet s ne 
követeljen tőlünk gazdasági tekintetben 
többet, mint amennyit az t867. XII. 
törvényczikk előnyünkre és terhűnkre 
megállapít. Ha ez a feltétel nincs meg, 
üres hazugsággá vatik a dualizmus és 
elveszti reánk nézve minden becsét. És 
akkor nincs is semmi szükség arra, 
hogy az osztrák arroganozia ajtót mu­
tasson Magyarországnak, kimegyünk mi 
a dualizmusból ez esetben úgyis, akár 
soha benn se lettünk volna. A lüggetlen-

Egy román szépségről.
— Irta: Nlrnen. —

Azon a nyáron, mikor a Stvada Decebai- 
Imu laktam, naponként kétszer is elhaladt 
ablakom alatt, egy tintái férti, ki sajátságos 
külseje miatt feltűnt, nekem. Búr határozot­
tan szép volt, mégis ellenszenvet keltett. 
Halvány, tinóm arczéle, nagy tekete szemei, 
rendkívül gonddal ápolt, fekete bajusza és 
szakálla daczára semmi összhang nem volt 
arczában.

Mindig tetőtől talpig szürkébe volt öl­
tözve. A szomszédságomban lakott az apja, 
egy gazdag görög bankár — kinek hatodik 
gyermeke volt — tágas palotájában. Külön­
ben pedig alügyész volt; mondják, eléggé 
szorgalmas hivatalnok. Később hallottam, 
hogy megházasodutt. Nagyon gazdag árva 
leányt vett nőül. Felesége nem volt szép­
nek mondható, amint végig dűlve pompás 
hintújáuak párnáin végig robogott Bukarest 
elénk utezáiu, vagy a „chaussée“ árnyas fa­
sorai alatt.

Minden városnak megvannak a maga ti­
pikus alakjai; a fiatal házasok is mihamar 
azokká váltak, mert nem volt nap, hogy ne 
lehetett volna őket kocsizni látni. Az asz- 
szony naponta más, elegáusabbnál elegán 
sabb párisi ruhákat viselt, de ezek daczára

sem volt szebb. Saját,szerű a,réz volt ez is : 
gömbölyű telt és egészen színtelen, annyira 
vakítóan fehér. Kis, picziny szúrós szemeit 
kevés és világos szemöldök ivezte, rövid 
orra eltűnt e feltér arczban, csuk kicsi vér­
vörös szája piroslott ki mint vérfolt a ha­
von. A természettől vörös baját aranysző­
kére festette. Örökösen mosolygott, mosolya 
erőltetett és kellemetlen volt. Ugv látszik, 
untatta őt s csak kényszerülve hallgatta fér­
jének folytonos kellemeskedéseit. A világ 
általán azt vélte, hogy az ügyész ur folyto­
nos figyelme nejének százezer frank évi jö­
vedelmét illeti, Pedig Paudini csakugyan 
szerette, imádta a nejét.

Ez a látszólag minden báj nélkül való 
asszony szép, észbontóan szép tudott lenni, 
|,a levetette feltűnő párisi ruháit, melyek 
nem erre a Rubens-testie voltak kigon­
dolva. Otthon, az átlátszó pongyolában, ki­
bontva sarkig érő arany haját, egy szent 
Antalt is el tudott volna csábítani remek 
szép márványszerü karjaival és nyakával.

Paudini tulboldog volt házasságának első
hónapjaiban; az első nyugtalanságot a bálok.
a színház és az estélyek okozták neki, hon­
nan a neje sohasem hiányozhatott. Ott min­
denütt másoknak is feltűnt a fiatal gazdag 
nő arany haja, vakító arczbőre, gyémántjai
s remek öltözékei által.

Mihamar udvart képezett körülötte a fiatal­

ság. Romániában a gazdag fiatal férjes mi­
nek éppen úgy udvarolnak vagyona miatt, 
mintha leány volna. Mert hiszen a válás oly 
könnyű és gyakori; ezert a férj, lm neje 
gazdag és fiatal, sohasem lehet nyugodt, so­
hasem tudhatja, mikor intéznek támadást 
házi boldogsága ellen. Paudini féltékeny ter­
mészetlel hirt, csak az vigasztalta, hogy 
neje kezdetben egyformán közönyösen liánt 
mindenkivel. Mindig és mindenkiie eg\fői­
mén mosolygott, senkit sem tüntetett ki kü­
lönösen. és megelégedett azzal, ha körülra­
jongva látta magát.

Volt abban az időben a társaságban eg\ 
feltűnően szép, szellemes, de a tönk szélén 
álló gavallér, akiért minden asszony bolon­
dult. Paudini Aglája még leány korában 
szerette, s akkor minden követ megmozdí­
tott, hogy a dédelgetett dón Juan figyelmét 
magára vonja. De az akkoriban tudni sem 
akart a kis, fejletlen, veresliaju leányról. Há­
zasságra abban az időben nein is gondolt, 
élte a világát és eszébe sem jutott volna az 
ilyen igénytelen kis jószágra nézni, mi­
kor Bukarest legszebb asszonyai bomlottak 
utána.

De az idők változnak. Ama négy év alatt, 
mely eközben lefolyt, a dón Juan mind in­
kább úszott az adósságokban és már csak 
is gazdag anyja és a kártya segítségével 
úszhatott a felszínen, a veres kis hernyó-
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•> ultltti.

ségi törekvéseket Magyarországon svnmn 
s.Mii fokozhatja halalmasaUban, mmt ha 
Ausztria a szemünk köz*» 'ágja Ul'" 
un tahin, hogy áhloznunk kell a dualiz­
musért. mert különben elvonja tőlünk a 
nagyhatalmi állas jótéteményeit. Ez a | 
legbiztosabb módja annak, hogy az | 
ojesz magyar nemzet a függetlenseg. 
eszme táborába terelődjék. Mert mit je­
lent az. ha arra hívnak fel bennünket, 
hogy ha szerelmesek vagyunk a dualiz­
musba. hat hozzunk áldozatot élte / Je­
lenti azt. hogy a dualizmus költségeiből 
IU. csak annyit Űzessünk, amennyi tör­
vény és igazság szerint reánk jutna, 
hanem ennél többet, tehát hordjuk egy 
reszel annak a tehernek is. amelv Is­
ten es ember előtt Ausztriát illeti meg. 
Jelenti ennélfogva azt. hogy legyünk 
Ausztriának vazallusai fizessünk neki 
hűbér adót. amiért oltalmában részesíti 
országunkat. Bocsánatot kérünk, téboly 

ez. nem politika

A nemzetiségi sajtóból.

Közérdek.

kai öröksége es szoros kapcsolatban áll 
Sturza egyéniségével > ennélfogva az ch>- 
...evés, melye, a hatalmak e jegyzékükkel 
Romániának nyújtottak, egyúttal a bbeta i> 
pártot és vezérét is illeti.

A túlzó nemzetiségi sajtó es a romániai 
lapok azi'ii része, un Ívnek kei e>et hm a>a 
;IZ l levtna elveinek propagálása, minden 
»lkaimat felhasznál arra. hogy eszmeit ter­
jessze. Így legutóbb a szentpétervári talál­
kozó szolgai alkalmid arra, hogy a tuiz.o 
elvekkel hozza .»szeköttelesbe.

A szentpétervári fejedelmi találkozó al­
kalmával monaikiánk és Oroszország tud­
valévőén együttesen jegyzéket mte/tek a 
Ralkán-államok kományaihoz s ezek kozott 
a vonlán kormányhoz i>. melyben elismeré­
süket fejezték ki a most folyó keleti zűr­
zavarok alkalmával való korrekt maguktav- 
tasáert. A dieseleiből különösen kijutott 
Romániának. Románia jelenlegi külpoliti­
kája a hatalmon levő liberális páll politi-

X Sturza-korináiiy ez elvitazhatatlaii kül 
politikai sikere nagyban hozzájárult, hogy a 
belpolitika mezeje,, .Ikoveteil ballagása, 
következtében megrendült tekintélye és m p 
szerűsége a közvélemény előtt helyreálljon.
\ két nagyhatalom elismerése hi zeigen a 
közvéleménynek es általános volt a ve- 
leineuv. hogy a konzervatívok a u.agnk ha­
bozó és megbízhatatlan külpolitikájukkal 
sohasem tudták volna Romániát olyan .1«*- 

i lent ekei,y tényezővé tenni n nagyhutai"»» <
I liékepolitikajáhan. mini Sturza.

A konz.ervativek, tudva, hogy Snu/.ii 
kormányon ez idő szerint tisztán a kűlpo- 

I lilikül helyzet teszi annyira szükségessé, 
attól féltek, hogy a két nagyhatalom ez el- 

I ismerése őt még jobban megerősíti a kor- i 
Hiányon s ezért lapjaikban e jegyzőket ugv j 
igyekeznek feltüntetni, mint Románia te- | 
Id utol vén eseti csorbái, s következésképpen j 
Sturza ellen ki e csorbát nemcsak megesni , 
engedte, de még köszönő!tel tudomásul is I 
volte, a legkíméletlenebb támadásokat inlé- j 
zik. — sőt csodálatos olah-logikával a szi­
dalmakból meg nekünk magyaroknak is ki- i 
jut. kiket indirekte megfenyegetnek a val j 
is. bogv Erdélyt elveszik tőlünk.

„De micsoda joggal adnak nekünk — Írja 
a „Voustitucionaluh — az osztrák-magy.u
mollal kia es Oroszul vág j i magaviselet ónk­
ról dicsérő jegyet V Ilyet adhat a tanár ta- 
nitvanyunak, a fülel,bvaló ulantosanak. «le 
allam államnak nem. Amily joggal ma jó 
kalkulust adnak, azt Írván nekünk: hűk, 
jól viseljetek magatokat, meg vagyunk ve­
letek elégedve, holnap holnapután rossz 
kalkulust is adhatnak s igy politikánk örö­
kösen alá lesz vetve az idegen államok ap- 
piecziac/.iójának, amely egyaránt sérti ön­
érzetünket es méltóságunkat."

A legtöbb konzervatív lap e jegyzékre 
meg azt is ráfogta, hogy fenyegetés is volt

Venne Romania ellen. A kormány par.lapjui, 
».elvek az ellenzéki sajtó támadásai, a vo­
te, u forgó két nagy hatalommal szemben el­
követett sajnálatos tapintatlanságnak“ minő­
sítik, ezt a vadat ama magyarázattal ig>e- 
keztek meggyöngiteni, bogy Romiamnak 
csak a dicséret szólott s nem egyúttal a 
fém égetés is. mely utóbbi Bulgáriám es 
S/eiIdára czel/ott. K magyarázat azonban 
csak olaj volt a tűzre es alkalom, hogy 
meg hevesebb támadásokat lehessen írni a
magyarok 1,elvonásával.

„Egyedül csak a bácsi és budapesti lapok 
voltak az összes európai sajtóban - írja a 
„Timpul“ - azok a lapok, melyek ezt a 
megkülönböztetési tettek. Az okot mely a 

i zsidó-magvar újságírókat e, re vezette, kény - 
j „yu kitalálni. Érezvén, hogy ez a jegyzék 
! 10„sz hatást tett a román politikai körökre, 

otto! felnek, hogy a románok majd igy lóg­
nak gondolkodni: Ha a mi bölcs és korrekt 
magunk,arlása Keleten és a hármas-szövet- 
>éggel egy étéi tőén folytatott bekepobt lkauk 
csak annyi eredményt szült, hogy Ausztria 
ugv bánjék velünk, mint Oroszország a 
l!alkáI,-félsziget höheres államaival, akkor 
elérkező tt az idő. hogy mi is egy, a román­
ság érdekeinek jobban megfelelő, kevéshbé 
önzetlen politikára gondoljunk.“

„Es vau némi igazság az osztrák-magyar 
körük ez okoskodása ha n, mert ha el is kell 
felednünk, hogy a Balkán-felszigelen is el- 

I nek románok, nehogy ezzel is szaporítsuk 
1 a nagyhatalmak gondját, de azt nem feled­

hetjük el. hogy a Kárpátokon túl is ebiek 
Iurnáitok, kik sokkal többet szenvednek a 
magyaroktól, mint a macedo-ruiminok a tö­
rököktől. Az osztrák es magyar sajtónak 
„ka van attól félni, hogy e közös jegyzek 
into szózat lesz nekünk arra, hogy ne bíz­
zunk annyira a diplomáczia barátságában, 
mint saját erőnkben s abban az értékben, 
melyet nekünk földrajzi fekvésünk és a ro­
konság kölcsönöz.“

A/, oláh ellenzéki sajtó azért is haragszik, 
Vogy Romániát a diplomáczia es a külföldi 
sajtó még mindig a Ralkán-államok között

pedig gyémántoktól ragyogó pillangó
ett.

Agla,ja végre közel látta magát czéljához, 
ütött* számára is az elégtétel óraja. Mert hi­
szen mi másért ment volna ebhez az unal­
mas. kicsinyes, édeskés alügyeszhez, kinek 
összes vagyona alig volt több, mint neki 
egy évi jövedelme? Mi másért tűrte hónapo­
kon át tolakodó szerelmét, ha nein azért, 
hogy asszony legyen, felesége egy üres 
bábnak, kit kénye kedve szerint idomíthat?

Paudini csakugyan akarat nélküli bábba 
vált kezei között. Felesége tökéletesen ural­
kodott rajta érzéki szépsége, ingerlő hideg­
sége és pénzének varázsával. Örömét találta 
benne, ha áldozatot hozhatott ennek a hideg 
asszonynak, és nemcsak vagyonát, de vérét 
is örömest adta volna, ha egyszer mást is 
nyer tőle, mint hideg odaadást és egy ste- 
reotip mosolyt.

Goráin Gogo űr fa dón Juan) már az. első 
farsangon észre vette Agláját, de még nem 
foglalkozott vele komolyan. Ezen a télen 
ártatlan tiivtnél nem volt egyéb közöttük. 
A reá következő nyáron át ritkábban volt 
alkalmuk találkozni s néhány futólagos talál­
kozást Siuaián, Páriában és a tengeri füi- 
doben kivéve, nem is jöttek össze, Aglája 
tudott várni ; ő nem csak bírni, de ural­
kodni is akart. Kacérkodott vele, de egy 
világért sem árulta volna el, hogy öt év óta

minden gomlolalja, szivének minden dobba 
irtsa az övé.

(logo azonban egyszerre csal, e.tinit. Azt 
suttogták, egy gazdag angol nő társaságában 
utazza körül a világot. Tovább egy évnél 
nem látták öt a bukaresti társaságban. 
Aglája dühöngött, amiért áldozata egyelőn» 
kisiklott kezei közül.

Időtöltésből másfelé kaczérkodott, de azért 
senki sem tudott róla igazán kompromittá­
lót. Csak a férje lepte meg egyszer eppen 
abban a pillanatban, mikor egy ml varlója- i 
tol meg hagyta magát csókolni.

A jó barát ügyesen elpárolgott és midőn 
a házasok egyedül maradtak, Paiidiui ma­
gánkívül rontott nejének. De ez. oly hidegen, 
gúnyosan fogadta a támadást, hogy a teij 
egészen megdöbbent és egyszeri e lehűlt a \éie.

_Nos? — monda az asszony hidegen
- mit akar? Nem tetszik talán, amiért 
kissé szórakozom ? Jó, váljunk el, ha úgy 
akarja; én nem óhajtok egyebet. A 
mostani életem úgyis olyan véghetetlen 
unalmas . . •

A jelenetnek az lett a vége, hogy a férj 
kért bocsánatot.

Az asszony azonban mindig bátrabb, me­
részebb, a férfi egyre gyávább lett. Most már 
örvendett, ha neje tűrte őt, és kettőzött 
figyelemmel iparkodott magát kellemessé 
tenni előtte.

Tavaszszal a társaság a „cliaussée“ ár­
uvas hársfái alatt szokott találkozni és varja 
az utolsó lóversenyt, mely jeladás az általá­
nos kivándorlásra.

Gostin Gogo ez időtájt érkezett vissza 
egészen váratlanul külföldről. Alig találko­
zott Aglájával, komolyan udvarolni kezdett 
neki. Az asszony kegyesen fogadta s rövid 
idő alatt tisztában voltak egymással. Gogo 
el akarta választani, hogy elvehesse, hiszen 
már utolsó segélyforrásai is kiapadtak es
gyors fordulatra volt szüksége.

Aglája habozott; kedvese igen. de felesége
nem a kar a lenni. Minek cseréljen ő térjél? 
Találhatna-e jobb, elnézőbb embert az ő jám­
bor Paudinijánál, ki néhány ev alatt elköl­
tötte érte a vagyonát és örül, ha felesége 
hebe-korba kegyesen néz reá? Azután érezte, 
hogy Gogon csak addig uralkodik, inig tét­
jévé nem teszi.

Harc/, folyt közöttük. A nő küzdött szive, 
esze. szenvedélye ellen, de nem akart el­
válni. a féi ti meg ezt követelte, mert nem 
az asszonyt, de a vagyonát akarta bit ni. 
Végre is ó győzött; a férfi mindig erősebb. 
Aglája végre beleegyezett, hogy imádójával 
megszökik. Csak az volt a kérdés, hogyan 
és miként szökjenek. Az egyre jobban gya­
nakodó férj folyton sarkukban volt. Végre 
mégis kieszelték a módját, de a megveszte­
getett szobaleány elárulta őket Pandiniuek 
egy nappal a szökés előtt.
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emlegeti. Románia, azt mondjak, nem Balkán* 
allam. hanem kárpát i állam. A Ka illátok 
ko/.utt alapította Trajáu e«. a Kárpátok ko­
zott fejlesztették ki a nemzeti fejedelmek. 
Ok a Kárpátokat védelmezték es nem a 
Balkánt. A Dunántúl nines semmi keresni 
valójuk, mert az o szivüket minden a Kár­
pátokhoz köti. Valóban nem rossz gondolat 
a panhellenizmiis csúfos kudarczanak e 
napjaiban a dáko-roinán irredentizmus pro­
pagálása. Egészen a Dimbovieza-parti dema­
gógok államférfiul bölcseségére vall.

K ö z é r d e k.

Színház.
Szerdán egy mulattató bohózat, a „Kis­

városi hírességek“, tartotta pár órán keresz­
tül féktelen derült hangulatban a kis sz.ám- 
lian megjelent közönséget. Ez a közöny mái 
kezd 1 Kiszállté lenni, mert ha Bokody nem 
0 találja el mindig a helyes mértéket a 
szereposztásban, jelenetezésben sth., szóval 
ha egy-egy botlás ebi is fordul néha, azért, 
-italán véve társulata magas nívón áll és 
elvezet.es előadásokat nyújt, de közönségünk. 
Uiry látszik, inkáid) a hirhedett vagy szava- 
latos darabokat, rémdrámákat szereti, mert 
ilyenekben zsúfolásig tölti meg a nézőteret, 
mjg egy kevésbbé ismert czimmel dicsekvő 
előadás, legyen az bármily kedves, mulatsá­
gos darab, nem lelkesíti a színház telkeie- 
sésére. Vessen számot ezen — mindenesetre 
különös — temperamentummal Bokody es 
es adjon be csak a közönségnek egy pár 
o!van rémdrámát, melyben hangzatos telvo- 
iiásczimek, lehetőleg sok kép fordul elő es 
mely legalább 2—3 szereplőnek tűz, méreg, 
ovitok általi elpusztítását helyezi kilátásba, 
— és akkor látni fog zsúfolt házakat.

Amig azonban erre reá adna fejet és 
áldozatul hozná jő Ízlését, az. Isten szent 
nevere kérjük, szerezzen valami tisztességes 
zongorát, mert például a mai előadáson is 
Szál ő c z y egy pár igen csinos kouplét 
adott elő, melyek csak részben hathattak a 
kiséretlr. szolgáló gyalázatos zongorahangok 
miatt. A kisasszony különben sikkesen, tem­

perament uniósa n játszott, mint mindig. Bandi 
Róza, úgy látszik, előadás előtt még nem ol­
vasta voll mull kori reteródánkat, melyben 
némely arczfestészeti tanulmányról volt szó.
A mai előadás ötletéből ismételten ajánljuk 
— saját érdekében — szives figyelmébe.

Az előadás összevágó es jó volt a közre­
működők kedvvel játszottak é> igen jó ala­
kítást nyújtott Ko v á c s, R o k o d y, l> e r e k y,
S z e b e n i, K r a sz uaii jók voltak K a - 
r o I y i n é, C a t b r i; jó lett volna C. Ver- 
tán is, csak ne túlozna annyira; ez a kü­
lönben ügves, hasznavehető színésznő erről 
nem tud leszokni, valamint Varad iné 
S‘*m arról, hogy legtöbb szerepet egy hang­
ból elhadarjn.

Csütörtökön Szigligeti regi jó kedélyes vig- 
j a téka, a „Nagyapó“ ment megtoldva Bokody 
által meg más czimmel is, melyet Szigligeti e 
dalabjánal soha sem használt. Egyáltalán 
Bokody mik egész mániája, hogy meghatá­
rozott czimü darabokat uj, meg uj, soha nem 
létezett cziniekkel lásson el, pedig ehhez 
tulnjdonképeu joga sincsen.

A cziniszerepben remek alakítást nyújtott 
Bokody, pompásan játszotta meg a kicsa­
pott diákot Szelte ni, a feilengos szoba­
lányt pedig S z. a i ó c z i Irén, jól érvény e- 
siiette kellemes hangját Berenghi és 
B á ml i Róza. igen jól játszották meg kisebb, 
epizód szerepeiket K o v á c s, K r a s z tt a i, 
K a r o l y i. K ;i r o I y i n é.

Az előadás egybevágó volt es a közepes 
számban megjelent közönség a re-i jó dalok 
majd tnindenikét megismételtette, a szereplő­
ket pedig több Ízben a. lámpák elé hívta és 
jó játékukat zajos tapsokkal jutalmazta.

Pénteken Bokody jutalomjátékául Szigeti 
„Rang és mód“-ja került szint e telt ház. előtt, jó 
összevágó előadásban. Bokodvt ugv első meg­
jelenési'. mint minden egyes jelenete után 
zajosait megtapsolták, mit Bokody kitűnő 
alakításával méltán meg B érdemelt. Orvén - 
dünk. hogy jó egészségben újra működni 
láthatjuk.

Pályázat

3. oldal

a dévai m. Mr. állami luiillóképzo-lntézetbe 
való felvételre.

A dévai m. kit. all. tanitokepzö-iutezet- 
nek mind a négy osztályába az. 1897—98-ik 
iskolaévre felvetetik összen lit) növendék 
es pedig az 1. Osztályba itt, a ll-iklia 30, a 
111 'Uba 2ti és lV-ikhe 24.

A felvett növendékek, a helybeliek kivéte­
lével, mind bennlaknak s az intézetben in­
gyen nyernek lakást, tütest, világítást, mo­
satást s részben gyógy kezeltet est i>. A havi 
12 írtba kerülő élelmezést (köz.tartást) pe­
dig, mely reggeliből, ebedből es vacsoráitól 
áll, ingyen élvezi 11. havi 4 írtért 20, havi 
ti írtért 52, havi 6 írtért 24 es havi 12 
fi tért (az. egész díjért) 2 növelnie %. 1‘. di­
jak havonként, legkésőbb minden bő -Véig, 
előre fizetendők be az. igazgatóságnál.

Az 1. osztályba fölvehető 30 növendék 
közül a köztartást ingyen fogja elvezni 2, 
havi 4 írtért 3, havi 6 írtért 15, havi 8 
írtért 10.

A köztartási kedvezmények kiosztásánál, 
amit a f. évi augusztus hó 25-ig véglegesen 
vallás- es közoktatásügyi m kit. Miniszter 
ur o Nagy méltósága állapit meg. a szorga­
lom, előmenetel, magaviselet es szegénység 
szolgainak iiányadasul. Tanítók gyermekei, 
árvái egyenlő minősítés mellett elsőbbséggel 
bit mik.

A felsőbb osztályokba az intézet alsóbb 
osztályait végzett növendékek vétetnek föl 
s ezek étdemesültsegükhöz képest fokozato­
san nagyobb kedvezményekben is reszesittet- 
uek. A más intézetből átlépni óhajtó növen­
dékek közül ezen osztályokba legfölebb 
csak egy-kettő vehető fel. Az intézeti nö­
vendékek külön folyamodás helyett csak az 
alább 4., 5. és ti. pont alatt felsorolt okmá­
nyokat tartoznak a f. évi május hó 31-ig 
az igazgatósághoz benyújtani, az átlépni 
óhajtóknak 50 kros bélyeggel ellátott folya­
modványukhoz. az 1—ti. pont alatt jelzett, 
okmányokon kívül intézetük igazgatóságától 
elbocsátó levelet is kell mellékelniük.

Az I. osztályba felvétetnek az oly tanulók,

A szegénv férj nem csapott lármát. Nag.\ 
titokban beadta lemondását a hivataláról, né­
hány óra alatt csomagoltatott es meg az nap 
este a gyorsvonattal külföldre vitte teleseget

Valóságos szöktet és volt, csakhogy a térj 
szöktette" meg a nejét. Auláját férjenek 
_;vors intézkedései megleptek; csak ép­
pen annyi ideje maradt, bogi kedv sét ti 
tokban értesítse a történtekről. N egre is 
_ igv ulég jobb volt nekik - külföldöt, 
kevesebb botrány fenyegette őket. az asz- 
szonv tehát vállat vont es belegyezett az 
utazásba. Azonban Gogo ugyanazzal a vo­
nattal indult és volt gondja reá, hogy lá ­
tatlanul maradjon. Mig aztán a ba'arsze t 
vámnál Pa.tdini a podgyászszal bíbelődött, 
egv hordár levelet kézbesített Aglájana 
Igv történt, hogy Randi,ti egyszerre csak 
Inában kereste feleségét az imlohazban. Uog> 
ki játszották, nem volt sokáig kétség ten e 
lóié. Jobbra, balra táviratozott, keresve ne­
je,. így értesültek Bukarestben m a bot­
rányról

Mig a férj egész. Európát tellármaz.ta es 
össze-vissza utazgatott a felesége után, a 
szerelmes pár vígan mulatott egy tenger, 
fürdőben. Boldogok voltak-e? Elemien, ta­
lán, a mig első szerelmi mámorában Ágh ja 
teli marokkal szórta a pénzt, de késő > >, mi 
dőn kissé eszmélni kezdett és látta a térti 
hideg, számító modorát, midőn már kierezte

hogy ez, a roue soha sem szerette és csak 
a "vagyonára áhitoz, az asszony egyszerre 
bánni kezdte őrült tettet. Mit tett ? Eldobott 
magától egy engedelmes férjet és szeizett 
helyette egy erőszakos zsarnokot. Gogo ész­
revette az. asszony változását, de türelemre 
intette magát és adta tovább az. epedö sze­
relmes szerepét, mert hiszen a vagyon még 
ne,,, volt a kezei között. Azonban bárom 
heti együtt lét után a súrlódások elkerülhetet­
lenek lettek. Az asszony nem egyszer heves 
féltékenységre lobbant es folytonos imAdást 
s vak engedelmességet követelt kedvesétől. 
Apró kegyetlenkedésekkel akarta ót magá­
hoz lánczol ni s kétségbe esve a férti közö­
nyén,— mert hisz szerelmet bosszú időn át 
színlelni nem lehet - odáig jutott, hogy 
pénzét is megvonta tőle. Gogo összeszort-
totu az öklét, fölemelte s egy lépést tett
előre. De aztán összeszoritotta az ajkát, 
megállt, egész, testében remegett, s leeresz­
tette a kezét. Azután tetőtől-talpig végig 
jártatta rajta a szemeit és szótlanul távo­
zott, egyedül hagyva az ideggörcsokbmi fet- 
rengő, zokogó Agláját.

Esteledett. Aglája kissé lecsillapult; kime­
rültén dűlt bátra a diva non. Már nem sirt, 
•ircza kisértetiesen balvauy volt, kts szeme, 
tágra nyílva a szoba mennyezetén révedez­
tek. Azon gondolkozott, hogy szakítani fog 
kedvesével.

De mi módon? Megszökjék tőle is, amint 
megszökött a férjétől ? Lehetséges lesz ez?

! Kedvese erélyes térti és nem fogja oly 
könnyen a prédát kezei közül kisiklani 
hagyni

Ilalk kopogás hallatszott.
Aglája azt vélte, a pinezér vagy a szoba­

leány kopog es gépiesen mondott igent.
Az. ajtó felnyílt és a küszöbön Paudini

! , .1 .1.: . II szánalmas alakja jelent meg.
_ l'ti itt? — kiáltá az asszony felugorva.
_ Aglája, — rebegé Pandini kiterjesztett

karokkal — mit tettél?
De a bűtelen feleség nem hullott karjai 

közé.
— Minő őrültség, hogy utánam jöttél! — 

folytató hevesen. — Ha Gogo itt talál, 
megöl!

_ Hadd tegye! — viszonyút a szerencsét­
len férj egy székre roskadva.

Egy perczig mindketten hallgattak, végie 
Aglája törte meg a csendet.

— Mit akarsz? — kérdé majdnem szelíden.
Pandini beesett szemei remény teljesen 

felcsillogtak.
— Haza akarlak vinni, Aglája, megbocsá­

tok, szeretlek . . .
Az asszony arczából eltűnt minden szá­

nalom.
__ Úgy! — nioitdá vontatottan és ... •

te azt hiszed, én menni fogok veled ?

ti ,
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akik a lii-ik életévükét betöltötték ép te>- 
tüi'k. enesz >egesek > :i fel Mi népi'kol.it. vauy 
a líimiiiizium, reál* vagy polgári i>kola |l,,-> 
also osztályai sikerrel elvege/tek. vagy akik 
az címek megd-hlo elukep/eitseget •' in­
gvar nyelvtanból. s/umtanbol. történelemből 
és földrajzból leteendő felvételi vizsgalattal 
igazolják.

Az 50 ktos bélyeggel ellátott tolyamod- 
v any ok az intézel iga/galó-tnmiesáho/ t. 
évi május hó 81-ig alulírott igazgatósághoz 
nyújtandók he. A fo.yamo.lvauv lm/ csatolan­
dók ereilet iheti a követ kezd okmányos :

1. iskolai bizony itvany. Mintlmgx azonban 
a folyamodványok heuyujtás.-.nak határide­
jéig a legtöbb jelentkező, hacsak az előző 
évben men nem szerezte, a telsö népiskola 
második, a középiskola es polgárt Iskola 
negyedik osztályáról bizonyitvanynyal meg 
nem rendelkezik, auuálfogva megengedtetik, j 
légy az ilyenek az előbbi osztályról szóló I 
bizonyítvanyokat es a megfelelő magasabb 
osztály látogatásáról szoló igazolványukat 
csatolhassák; megjegyezvén, hogy az ilye­
nek kötelesek a fölvételt, illetőleg a felvé­
teli vizsgálatot megelőzőleg a mar akkor 
mindenki áltál megszerezhető szabályszerű 
iskolai bizonyítványt az igazgatóságnak be­
mutatni.

o A folyamodó születési bizonyítványa ; 
arról, hogy a törvény 108. §-áhan megkö- 
vetelt lő eves életkort betöltötte. Aki ne­
hány hónappal fiatalabb, annak egyidejűleg 
korongodéit ért is keil tolj am minin.

d. Tiszti orvosi bizonyítvány arról. Imgy 
a folyamodó semmi olyan testi fogyatkozás­
ban fejletlenségben vagy eltorzulásban nem 
szenved, amelyek a tanítással járó foglalko­
zásban akadályoznak, vagy pedig a serdült 
gyermekek illetlen gúnyolódását önként ki­
hívnak s igy a tanítás komolyságát es ered­
ményét ves/elye/tel nék.

4 Hiteles községi bizony it vány a szülök 
vagyoni állapotáról, kimutatva ebben részle­
tesen, hogy a szülök ingatlan birtokuk, üz­
letük. iparuk, vagy hivataluk után s netán 
egyéb forrásukból mily összegű évi jiivede-

Közérdek.

lenne '/a mit Itat lm k, (Wgj i'Hlfg W*gl 11 

növendék nem bir-e magánvagyonnal, s ha 
jge„, annak jövedelme hová tordittatik 
"Községi, vagy más egyeli hiteles bizo­

ny itvanv a családfő polgári állásától, a ».a 
ladtagok szamáról, ezek életkoráról és arról, 
hogv közölök hány van a családfő kozvet- | 
len gondozása alatt es hány van távol a j 
szülei háztól, hány es mily mértékű nevel- j 
tetési költség terheli meg a családfeutartól i \ 

ti. A szülőktől Hlnirt kötelező nyilatkozat : 
arról, hogy fiukat a szükségesekkel évköz­
ben is ellátják.

Tartozik minden szülő az intézetbe lépő 
fiát tisztességes es kellő mennyiségit ruhá­
zattal s ágy- és fehérneművel ellátni. A 
tankönyvek. Író- es rajzszerek evenkiut at- 
j.|g is—20 frtlm kerülnek; ebből 10 OK 1 i 
fi t betegápolási és 2 fi t önkepzo- es segelyzo- j 
egyesületi díjjal (összesen 1 > Irt) a be- 
irataskor. az elmaradó rész. pedig deczem- ;

I bér hó lö-ig tizet emlő be az. igazgatóságnál. 
A/ intézet egyszesmind kántor-képző is. j 

A r imán nyelv rendes tantárgy
\ felvételi vizsgálatok a t. évi június hó 

80-án, a javító vizsgálatok és beiratások 
pedig augusztus hő 81-en tartatnak, az. (ló j 
adások szeptember hó 1-éu kezdődnek.

Déván, 1807. évi április hó 80-án.
A m. Mr. áll. tanítóképző-intézet 

Igazgatósága.

Vegyes hírek.
- Uj királyi tanácsos. A király szat­

mári Knvedi Károly, a magyar áliam-vasti- 
I tak szegedi üzletvezetőjének, saját kérelmére 

történt nvugahna/tatasa alkalmáhol, buzgó 
! ^/olgalalai elismeréséül a királyi tanácsosi 
I czimet dijmenteseii adományozta. Midőn ezen 

kitüntetést ötömmel regisztráljuk, egyúttal 
szívélyesen üdvözöljük a kitüntetettben vá­
rosunk szülöttjét.

_ Kinevezés. Az igazságügyi miniszter
Szabó Dénesi az itlirudhányai kir. járáshiró- 
sághoz végrehajtóvá nevezte ki.

— Előléptetések. Dómok Erzsébet igaz-

811. szám.

gátono. Steierleinite Eiszuer Gizella ta­
nítónő a X ti/.elést osztály első fokozatába,

V. Sitidet tanító a X. tizelvM o,z- 
taly J ik fokozatába. Fü l Katinka tanítónő 
a XI. ti/etesi osztály el síi fokozni ália. Ka>ze- 
|jk Emilia tanítóm» pedig a XI. tizet esi osz­
tály 2-ik fokozatába léptettettek elő. A jól 
megéld.melt előléptetésekhez gratulálunk.

— Mártonfy Márton kit. tanácsos, 
országos iparoktatási főigazgató, e hó 14-én 
városunknál! időzött az ipariskolák megte­
kintése végett. Kovács Gyula polgármester 
es Szabó Mihály kir. tanfelügyelő kalauzo­
lása mellett megtekintette a kereskedelmi 
es ipariskola tantermeit és a női ipartanfo- 
Ivinn tanulóinak kézimunkáit, továbbá a 
fegyintézet ipartelepét, s mindenütt a látottak 
felett nagv elismeréssel nyilatkozott. A fő­
felügyelő. vizsgálatának tovább folytatása 
vegeit, még a fenti napon az estéli gyors­
vonattal tovább utazott.

— Gyászhir. id. hutai Antal nagy- 
enyedi iparos polgár élete 60-ik évében 
hosszas szenvedés illan tüdő-gümóbeii elhalt 

I e hó 12-,*n. Temetése szombaton volt. me- 
; hen városi közönségünkből sokan vettek 
I vészt. Halálát nején és gyermekein kívül 
I sok rokon gyászolja. Nyugodjék békében!

_ Necrolog. Egy mindenkitől elhagya­
tott ifjú halt el e bő 11-én a helybeli me­
gyei közkút házban. Rédey 1* vreiicz előbb 
theologus. utóbb dijnők volt, ki távol szü­
leitől, senkitől sem segítve küzdött évek 
hosszú sor.iu az. elet nehézségeivel. Még a 
nagy euvodi ref. theologia utolsó évében 
euy ik kitűnő növendéke volt az intézetnek : 
azonban a theologiai fakultás megszűnése 
után szegénysége miatt lemondott e pályá­
ról es mint dijunk kereste meg napi ke­
nyeret azon reményben, hogy keresetéből 
fog unnvil gyűjteni, l’.ogv tanulásához illő 
pályára mehessen. Azonban e zaklatott és 
hányatott élet a már betegeskedni kezdő 
ifjú_________________ megró ti tóttá, iiuii) 1111,
hogy e hó 11-én tüdővészben elhalt. Teme­
tése e hó 14-én volt, melyen egy néhány 
volt pályatársa és a Bethlen kollégium fe 1 -

Aglája ! iie ejts kétségbe. Ha tudnád, j 
mit szenvedtem! Olt mennyire búsultam 
utánad. Kerestelek, kerestettelek mindenütt 
és sehol sem hirtani nyomodra akadni Nem 
volt sem éjjelein, sem nappalom.

Folyton reáil gondoltam, utanod bán­
kódtam. Oh ! azok az ejek, azok a holdvilá­
gos. álmatlan nyári éjjelek. El tudod-e kép­
zelni, mit szenvedtem milyen nyomorult 
voltam ?

Aglája hallgatott. Arczizmai megrándul­
tak, szánalmas mosoly jelent meg ajkán, 
vérvörös érzéki ajkai körül.

— Egy szavad sincs mindezekre. Aglája? 
te nem szánsz engem ?

— De igen, — felelte hidegen az asszony
_ az ópiummal, amit szedni szoktál, most
még inkább, mint azelőtt, tönkre fogod tenni 
idegeidet.

— Az idegeimet említed, az. idegeimet, 
mikor te tönkre tetted életemet ? Fiatal, 
életerős, gazdag voltam, mikor elvettelek, és 
mi vagyok most ? Vagyonúm iád pazaroltam, 
állásomról miattad lemondtam, egészségein 
tönkre tettem!

— Ki követelte ezt tőled ? — viszonzá az 
asszonv. Magad akartad. Elköltötted a va­
gyonúdat, mert úgy tetszett neked, beadtad a 
lemondásodat, mert untatott a hivatalod, és 
most szeded az ópiumot, mert félsz a szen­
vedéstől.

— Aglája!
Igen, igen, Aglája ! . . . Hiúba meresz­

ted teám szemeidet, hiába iparkodsz meg­
indítani. nem bírlak szánni. Egy térti, aki 
odáig jut, nem érdemel szánalmat. Miéit 
nem egyeztél a válásba ? Kértem, könyörög­
tem neked, vagyonnal váltottam volna meg 
a szabadságomat, tisztességes módon váltunk 
volna el, mint annyi más! Te nem ak ti tad. 
Őriztél, kínoztál szerelmeddel, féltékenyse- 
geddel és én untam magam, kegyetlenül 
untam magam ! Ekkor szórakozni próbáltam. 
De Istenem, minő jeleneteket idéztei ilyen­
kor elő! Kínoztál, azután ismét térden 
csúsztál előttem . . . s te csodálkozol, hogy 
nem tudlak szeretni? \ éget kellett vetnem 
v helyzetnek, megszöktem, botrányt idéztem 
elő, hogy ezzel kenys/.eritselek a válásra.

— Hazudsz! Megszöktél a kedveseddel, 
mert szereted, mert neje akarsz lenni

— Csalódsz, viszonzá Aglája fagyosan, én 
sohasem leszek a felesége!

— Igazán? Valót mondasz? Akkor . . . 
akkor tehát miért nem térsz vissza hozzám? 
Óhajod parancs lesz előttem, szolgád, rab­
szolgád leszek.

— Elég, kiált á türelmei lenül az. asszony. 
Értsd meg jól, én soha, soha többé nem le­
szek a te feleséged, nem szeretlek, mert 
gyáva vagy! Azonban segíteni akarok raj­
tod, a bankárommal még ma 50 ezer frank­
kal többet fizettetek ki neked, mint ameuy-

nvii ream elpazaroltál, de bele kell egyez­
ned a válásiul.

— Agla ja ! kiállá a fél ti, inig szemeiben 
az őrület jelei mutatkoztak, ha nem tér?-/ 
vissza hozzám, én . . .

— Nos? — kertié az asszony 
Bandi ni mellett • termett, átkarolta es 

szenvedélyesen magához szoritá. Az asszony 
el akarta lökni, de a férfi erősebb volt és 
hevesen csókokkal boritá arczát, nyakát, 
ahol élte.

Aglája nem állott többé ellent, hagyta 
magát csókoltatni és ez által czélt ért, mert 
Bandiid azt képzelte, hogy nejét meglágyí­
totta. elbocsátotta és beszélni kezdett.

— Bocsánat, Aglája. bocsánat, de ha tud­
nád, mennyire szomjaztam egy csókodért.

Őrült ! — viszonzá az asszony, letö­
rölve a lezárói a csókok nyomát, mialatt a 
villamos csengő gombjához közeledett. Ek­
kor ismét megszólalt: Ha'lja az utolsó sza­
vamat. Ha azonnal ki nem megy ebből a 
szobából, csengetek és a szálló személyzeté­
vel távolittatom el.

Bándint ismerte a feleségét és tudta, hogy 
az nem ijed meg semminemű botránytól, ha 
akarata teljesítéséről van szó. Fölemelkedett, 
gépiesen nyúlt kalapja utált; azután, mintha 
valami utolsó mentő gondolat jutott volna 
eszébe:

— Jó, megyek, de tudd meg. hogy ha 
három nap alatt vissza nem térsz hozzám,

.



39. sziui

Mibb gimnáziumi es kepezdui növendékei tes­
tületileg vonultak Ui, megadni ;> veg-tis/.tcs- 

. **(ävkori barátjuknak. A Utóba/ udvarán 
koporsóban kit elitet t halott fölött :

T n n y ° ti i <1 a »ns rvf. segédlelkesz tartott 
inogható beszedőt, ocsololvon benne a inog- 
l,alt olliagvatott eletet. A kepe/dei dal-kór 
halotti éneke után az. ifjúság vitte a halot­
tat a reformátusok temetőjébe ahol egy 
mar régebben elhalt deák-társa melle he­
lyeztek őrók nyugalomra a megboldogultat. 
Szegény szülői, kik elhalt fióktól nagyon 
távot laknak, tahin még most som tudják, 
hogy szerencsétlen fiók tőlük távol, de 
magyar főidben alussza örök almát. Nyu­
godjék csendesen.

— Hirtelen halál, kengyel István neje j 
Heim Dodiin napszámosnő e lm 13-án haza­
felé menve hirtelen összeesett és rögtön 
meghalt. A halált konstatáló orvos vélemé­
nye szerint hirtelen halálát agyguta okozta.

— Jutalomjáték. Kedden t. hó is an 
lesz Varailv Aladárnak, színtársulatunk de­
rék karnagyának es nejének, a társulat 
kitűnő Halvá jának, jutalomjátéka, mely alka­
lommal szilire kerül a jutalmazandó kar­
mesternek a budapesti népszínházban is 
sikerrel előadott operettje, „lfébe, a kis 
fin“. Ez előadásra egy kitűnő zongorát is 
sikerült. Váraiknak kapnia és ezen esten 
fog neje is először mint énekesnő bemu­
tatkozni. Az első felvonás után a helybeli 
czigany-zenekar a karmesternek egy saját 
szerzeményü, „Bihari keringő“ cz.iinU da­
rabját fogja játszani, mely most kel éve 
Budapesten igen népszerűvé vált.

— Tanitó-egyesületi közgyűlés. Az 
a 1 sole her megyei általános tani tő-egyesül öt­
nek abrudbányni fiók-köre lolyo hó 20-án 
Yerespatakon, az áll. el. iskola helyiségében 
tartja meg rendes tavaszi gyűlését, melyre 
a kartársak s az érdeklődő tanügyharátok 
e helyen is tisztelettel meghivatnak.

Műkedvelői előadás. A helybeli 
iparos-ifjak saját önképzőkörük pénztára 
javat a f. hó ‘29-en műkedvelői előadást tar­
tanak tánczczal egybekötve. Szilire kerül a 
„C/.igány “, Szigligeti Ede remek énekes nép-

Közérdek.

színmüve dalokkal es tánczczal. A próbák 
mar hetek óta folynak Baianyai Karoly or 
felügyelete mellett, ki a darab betanítása 
es reiide/esiM'e kereteit lel Derek iparos 
ttjaink mindent elkövetnek, bogi ezen szép 
darab szellemi sikert m jen el. anyagi sike­
rét a varos müpártolo közönségétől várva, 
kinek a közelmúltban i> olv élvezetes estét 
szereztek a „Sárga csikó“ szép előadásával.
Az előadást tánc/, fogja követni.

— Színészet Abrudbányán. Mint ér­
tesülünk. a helyben működei színtársulat 
körünkből e hó vége leié Abrudbányán 
teszi át állomását, mihez. Uuuilhánya váro­
sának őszintén gratulálunk, mert Bököd y 
Antal jól szervezett társulata a közönség 
legkényesebb müi/.lésének is képes megfe­
lelni. \z igazgató es neje magas művészi 
színvonalon álló alakításaival csaknem pá­
ratlanul állanak a vidéken; kivülök még 
Szál o c z v íren és B á n d y Rózsa énekes­
nők. K á ro lyin é, V á. r a d y ti é. \ ért á n 
A mm : a férfiak közül Déré ki Antal ren­
dezi), K o v á c s Károly, K r a s z ti a y, S z e- 
h e II i Antal. Dereng It y János, Károlyi 
Alajos olyan erők, kik élvezetes előadásuk­
kal a legnagyobb elismerésre méltók. A 
műsor magában foglalja a fővárosi színhá­
zak összes újdonságait, es Abrudbányán is 
színre fognak kerülni : „ti v 1 mesi \ a d- 
virág“, „Leszámolás“. „Kis alamu­
szi“, „Niobe“, „Négy évszak“, „I r i l b y", 
„N a p i a f o r g ou, „L étbe v i /. e“. „ A u b- 
í v ne elvei“. „Borús szerelem“, 
„Bika“, „Ezer e v“, „Durand és Du­
rand“ sth. A bérlet eszközlése végett Ká­
rolyi Alajos titkár mar 20-án Abrudbá- 
nyára utazik, és hisszük, hogy az. oltani 
müveit közönség örömmel ragadja meg az. 
alkalmat e kitűnő társulat támogatására, 
annál is inkább, mert it ven intelligens ele­
mektől álló társulat ott már évek óta nem 
működött. E társulatot nálunk a any it a meg­
szerettük. hogv ősszel, a kedvezőbb színházi 
évadban, ismét a legszivélyesebben latjuk 
körünkbe visszatérni.

— Tűzoltó-majális. Nagy-Enyed es 
vidéké mulatni szerető közönségét ez utón

5. untat.

i> értesítjük, hogy a nagycity edi önkéntes 
tüz.ulio-egyesülel jövő június hu 7-én (pün­
kösd másodnapjau) zártkörű nyári tauezmu- 
latMtgot rendez a setateii ledett tamvhidy t- 
séghen.

— Hirdetmény. Nagy-Euy ed i a tus tá­
rnicsa a kepviselőválas/.tök jegyzékének ki­
igazítása tárgyáhau a következő hirdet­
ményt teszi közhírre: Alsóleher vármegye 
központi választmánya folyó évi 9. k. v. sz 
iiitezkedeséhen a Nagy-Eiiyed városi ország­
gyűlési képviselő választó jogosultak név­
jegyzékeitek az I89b-ik évre leendő kiiga­
zítását elrendelte, miről étdekeltek azzal 
ertesittelitek, hogy ezen kiigazitási eljárás 
Nagv-Enved varost illetőleg folyó hó 20-tól 
keziiőleg fog a tan: esi irodában eszközöl­
tetni A városi tanácsból. Nagy-Einö­
den 1897. május hu 12-én.

Meteoroloyiai jelentes május 12-töl 15-ig.

Kilátás: Esős idő lehűléssel.

* A légnyomás tenger sziliért“ van átszámítva. — 
Hö C" tokokban. Szél iránya : N észak, S dél 
E kelet, W nyugat Szét erőssége 1—10 la
Borulat foka 1 —10-ig. Csapadék mennyisége milli­
méterek ben értendő. • eső, * hé, A i6- 
A dara

megölöm maga mat. e azt nem bánod, tu­
dom, azt akarod mondani. De csalódul, Ag­
yija ; ha egyszer halva leszek, sokat fogsz 
szenvedni, kínozni fog a lelkiismereted, nem 
lesz egv nyugodt perczed, érezni fogod, 
hogy te vagy a gyilkosom 1 

— Elvégezte ?
— Nem, mert latom, nem hiszed, hogy 

kepe» vagyok e nyomorult életet kioltani. 
Gyávának tartasz, mert érted a legnagyobb 
gyávaságra is kész vagyok! De ha nem 
akarsz velem élni, minek éljek tovább !

— llát ne élj. mit bánom eu ! kialtá tü­
relmetlenül a nő.

Bandi ni összerezzent; mint a sebzett vad 
nézett feleségére, azután hirtelen mozdu­
lattal fölkapott az asztalról egy kis velen- 
c/.ei tőrt, melyet neje játékból mindig ma­
gával vitt utazásai alatt, egy lépést hátrált 
es sziveit döfte magát.

Végig esett a szőnyegen.
Felesége mozdulatlanul nézte. A rémület 

bénítá meg, vagy talán nem akart a siető 
halál útjába állni?

E perezben Gogo lépett a szobába. Meg­
látta a földön fel rengő haldokló l’amlinit, a 
hidegen és némán előtte álló asszonyt ts 
megértett mindent. Banditti a uejééit jött 
és meit az. nein akart vele menni, megölte 
magát.

A gin ja tehát szereti őt és nejeve lesz. 
Végre tehát övé lesz a nagy vág;on! te-

liidve a rémes pillanatot, győzein i örömében 
az igaz szerviem látszatával közeledett, ked- 
veséhez és kit<ívtn Ksirjtiit.

— Végre tehát az enyém vagy!
A haldokló rajuk vetette szemét, ajkai 

mozogtak. De nem volt képes szólani. csak 
érthetetlen hangokat hallatott és a levegőbe 
kapkodott karjaival. Azután megszűnt ez is.

_ Vissza! kialtá magánkívül Aglája
_ távozzék, közöttünk vége mindennek.

— De miért? Azért, mert a férjednek 
meghalni tetszett? Sajnálom szegényt, de 
te úgy sem szeretted? Végre szabad vagy 
és egymáséi lehetünk a világ elolt i .

— Sohasem leszek a '■i-d. Ez a sz. ieu- 
csetleu itt meghalt érettem, mm >/>m ni 
őt, mert az. élet teher volt neki . . . de 
midőn igy szabad lett, s/ah: d i> akatnk
maradni! . , •

_ Aglája. térj eszedre, kerle.e a fein Hí­
zelgő hangon.

Aglája csengetett.
__ Férjem megölte magát, küldjön azon­

nal a rendőrségre, parancsolta a belépő 
szobaleánynak, aki a holttest láttára resz­
ketett, mint a »várfaléval.

A leány, ki eddig Gogot vélte az asszony 
férjének, mit sem értve a dologból, rémül­
tén kiszaladt

A szoba azonnal megtelt emberekkel.
G ogo most románul kezdett beszélni,

hogy ne értsék és úgy kérlelte Agláját. Az

asszony eleimén nem is telelt neki, vegre 
nagyon határozott hangon toidult felé .

_Esküszöm mindenre, ami előttem szent,
hogv soha, soha sem leszek a telesege. Hisz 
most már nekem ?

Gogo ajkaiba harapott és nem szólt 
többet.

Midőn a rendőr-tiszt megérkezett, Aglája 
bámulatos hidegvérrel egészen érthetően el­
mondta az. esetet. A halott itt a tétje, kit 
elhagyott, mert válni akart tőle. Férje nem 
akart a válásba beleegyezni, utálta jött es 
arra kérte, hogy béküljeuek ki. Erélyes ta­
gadó válaszára azonban tört rántott és szi­
veit szúrta magát. Ez a tényállás és a tel­
jes való.

__ Volt tanúja a jelenetnek ? keidé a
rendőr-tiszt, Gogo felé fordulva.

— Nem volt! viszouzá Aglája, egy edül 
voltunk, ez. az ur, folyt at á kissé habozva, 
akkor lépett, a szobába, mikor férjem már 
a földön elterülve haldoklóit.

— E szerint nem volt jelen, mikor a 
férje sziveit szúrta magát ?

— Nem! felelte Gogo szárazon.
- És milyen viszonyban áll ön, asszo­

nyom, ezzel az úrral?
Aglája egy pillanatig gondolkodott s az­

után hideg nyugalommal moinlá:
— Ez az ur, kit Cost in Gogonak hívnak, 

romániai földbirtokos és nekem barátom volt.
_ Igaza vau asszony ont, iiiondá guuyo-
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Közgazdaság.

Hogyan szaporíthatja a g 
talaj nitrogénjét?

Műi- igvn regi idd óta ismeretes azon kö­
rülmény, hogy a hüvelyes növények a talaj 
termőképességet fokozzak. Alig egy évtizede 
azonhalt annak, hogy tudjuk, miképpen tör­
ténik a terinókepességnek a javulása.

Hellriegel német tudósunk az. erdeme, 
hogy ma már tudjuk azt, miszerint a pil­
langós virágú növények képesek a levegő 
szakad nitrogénjét lekötni es ezt szerve­
zetük felépítésére felhasználni. Teszik pedig 
ezt azon apró gumók segély evei, amelyek a 
pillangó-virágnak gyökerein találhatók es 
telve vannak igen apró, csak mintegy 
mio—1000 szeres nagyítás mellett látható 
baktériumokkal. Ezen baktériumok azok, 
amelyek a levegő nitrogénjét át honosítják 
e- különböző nitrogént art i Inni anyagokká 
átalakítják.

\ levegő minden gazdának közös tulaj­
dona s a nitrogénból, ezen egyik légiontu- 
sabb növényi tápanyagból, */& részt tartal­
maz. A levegő tehát azon forrás, amelyből 
a gazda tulajának nil rogéntartalmát leg- 
e-'vszvriihhen es legolcsóbban fedezheti, il­
letve szaporíthatja; teheti pedig ezt azáltal, 
ha pillangós virágú növényeket minél kiter­
jedtebb mérvben termel.

Tévés volna azonban azt hinni, hogy a 
pillangós virágú növények egyszerű terme­
lésével izeit erünk. A pillangósok termelé­
sénél is. mint egyáltalán minden kulim nü- 
\eii\ termelésénél, arra kell törekednünk, 
bogv azok a lehető legnagyobb termeshasz- 
nnt adják. Csakis az. esetben várhatjuk azt. 
hogy a tarló maradványokban, vagy ha pil­
langósak zöld trágyául termeltetnek, az. egész, 
nevemben annyi nitrogén kerül a talajba, 
amennyi az utána következő nitrogéu- 
emeszio növények, mint p. o. gabonafélék,

Közérdek.
répa. tengeri, burgonya stb.. szükséglétét te- 

I dezni kepes oly mérvben, hogy csak is r.
lehető legnigi óbb terniésliozainoi adjak.

azda a A pillangós virágnak pedig csak úgy ad­
hatnak bő termést, ha a talajban feltaláljak 
a nitrogénen kívül mindazon tápanyagokat 
oly mennyiségben, amint azt igénylik.

Már Liebig, a hires nemet chémikus, az 
o minimum törvényében kimondotta azt.
hogy egy növény terméshozama a talajban 
legkisebb mennyiségben jelenlevő tápanyag­
tól függ; vagyis lehet p. o. egy talajban 
un ti v i nitrogén és káli, mint amennyi száz. 
ao termés létrehoz.azara elégséges lenne, de 
ha p. o. a foszforsav csak oly mennyiségben 
van a talajban, amely egy közepes tel illés, 
létrehozásához elegendő csak, igy a növény 
nem a nitrogén es kálihoz, hanem a fosz­
forsavhoz. alkalmazkodik, tehát bő termes be 
nem követ kezdtet ik.

Tehát a pillangós virágnak termelésénél 
orról kell gondoskodnunk, hogy a talajban 
eleg kali és foszforsav legy en : ezt. pedig 
elérjük az által, ha ezen két tápanyagot, 
lit káliban meg a meszel is, a talajnak mű­
trágyákban, továbbá égetett mész vagy mar­
góban megadjuk.

Megtörténhetik azonban az. is, hogy a 
pillangós virágnak meg az, esetben sem fog­
nak jól teremni, ha a talajba kálit, tosz- 
forsavat es esetleg meszet is elégséges 
mennyiségben juttatunk. Ennek oka abban 
rejlik, hogy a talajból hiányoznák azon bak­
tériumok. amelyek a gumókep/ódest előidé­
zik. Ezen úgy lehet segíteni, ha a talajt be­
oltjuk. A beoltás abban all, hogy oly talaj­
ból, amelyről tudjuk, hogy henne egy bizo­
nyos pillangós virágú igen jól megterem, 
néhány székénél azon talajra hordát mik. 
amelvet beoltani akarunk, s itt a földei el­
inni ve. a szántás alkalmával az. eredeti ta­
lajjal elkövettetjük.
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verese által; homokkal jól összekeverve es 
porhaiivitva tetemesen meglazul a talaj, ami 
kapásnövények növelése altul még íokoz- 
tatik. De tinóm, poruemü homokot nem le­
het ,. czélra fölhasználni, mert nagy esőben 
az agyaggal összeáll es a talaj felszínen 
kérget képez, mely a növények tenyészté­
sét akadályozza. Hogy az agyagot a hozzá 
adott homokkal jól összekeverjük, czélszerü 
a földet először fölszántani és azután a ho­
mokot ráhozni, azután az exstirpalorral jól 
meg kell munkálni a földet, újból fölszán­
tani és azután bevetni. Aratás után seké­
lyen fölszántjuk a földet s azontúl mindig 
mélyebben szánthatunk. Az. iszapnak a szántó- 
földhöz való keverese is igen szél szerű.

Ugyanúgy ajánlható a homoktalajunk ja­
vítása agy.ig vagy vályog hozzákeverése ál­
lal es pedig oly módon, hogy utóbbit a tar­
lóra vitetjük, jól megaprozzuk. összetörjük, 
lehengerezz.uk és megboronáljuk és a to­
vábbi felbontást az őszi esőzésre hizz.uk. Az­
után extirpát orrul összekeverjük a. talajt, 
első Ízben az agyaggal es könnyű elszállítás­
sal tökéleteshhitjük. Jövő lavaszszal ezen 
esetben is czélszerü a kapásnövények nö­
velése.

„Landw. Zeituu Dg f. West phal.'1

Piacai árak.
Nagy sljyeif, 1897. május 13.

I véka

1 véka

egy szekev

Hogyan üzziik el a vakondot a 
kerti ágyról ?

sau (logo. barátja voltam, de már nem va­
gyok. nem lehetek az többé. Rendőr tiszt 
ni. mikor en a szobába léptem, Va mii ni 
haldoklóit már. de erős gyanúm van. hogy 
a lóit nem önmaga dühe szive he.

Nyomorult! kiált;» A g Iá ja megvetően 
— Csendesen, asszonyom, monda rend re­

nt a sít olag a tiszt, a vizsgálat ki fog inin- 
ilviil del it« ni. de egyelőre önt le kell tar­
toztatnom es magammal kell vinnem a rend­
őrségre. Holni j ti közül válassza ki a szük­
séges tárgyakat, mert e szobában mindent 
le fognak pecsetelni.

A g Iája sápadt volt, de nem látszott ijedt- 
nvk ; összeszedte minden erejet, hogy tel- 
sohbséget éreztethesse azzal a nyomorult 
férfival, kit egy km — tegnap még — sze­
retett.

Föltette kalapjai, keztvüi után nyúlt, az­
után látszólag közönyösen, udvariasan tói - 
dúlt a rendőr-tiszthez:

— Kós/önöm, nincs szükségem semmire, 
szívesen es önként követem ont, mert érde­
kemben all. bog) helyzetem mielőbb tisz­
tázva legyen. Csak arra keiem. engedje 
mez. hogv ebből a kis tokból kivegyem a 
fülígöilliet.

Es nyugodtan kivett kel pompás gyémán­
tot Ihus/.e/ei frankot adott értők egykor 
Va Ildi ni Harisban), a tükör előállott s egesz 
nyugodtan a füleibe aggatta. Azután egy 
pillantást sem vetve sem a holttestre, sem 
kedvesere. a rendőr-tiszthez fordult:

— Ha llgy tetszik — mehetünk !

Kire ne/ve egy praktikus kertes/, a kö­
vetkezőket irja' Melegágyaimat minden év­
ben rendesen összebolygatta a \ a komi. Mi­
vel azonban a vak« ml felen es kora tavasz,- 
szál nem as vízszintes meneteket közvetlen 
a föld szilié a Iáit hanem rendesen csak a 
mélységből egyenesen feltör, azéit azt a kis 
gonosztevőt nem lehetett togóvassal kezre­
ken leni. Más szerhez kellelt tehat folya­
modnom.

A petróleumba áztatott rongyokkal czelt 
nem ertem. inig a karbolsav csak addig 
hasznait, miiig eső nem jött. sót már erős 
öntözésnél is elv« s/te tulajdonságait. Yegre 
a gyógvtái hau egy néhány krnje/árét úgy­
nevezett büdös szarvas-szarv olajat (oleum 
animate foetidum) vettem, mely fekete olaj- 
szerű anvág. s igen kellemetlen hii/t áraszt.

Ebből az olajból egy pár cseppet rongyra 
csöpögte!tem es helelömtem a vakond me­
neteibe es a melegágyaim megszabadultak 
ezen ellenségtől. Amióta ezt az eljárást is­
mételtem, melegágyaim soha sem szenved­
tek kart a vakom! túrásaitól. Ugyanez az 
olaj kitűnő szolga latot leit a vízi poezok 
irtásánál is, mely ezen olaj kelemetleii sza­
gától szintén elüzetett.

„Der praktische Landwirth.“

A talaj javítása földkeverés által.
A talaj ja vita sa fö'dkeverés állal az újabb 

mezőgazdaságnak lényeges tényezője. Az 
agvngta’.ajt igen előnyösen javíthatjuk ho­
nink es p •din dtirviiszemU homok hoz/áke-

Itimi legjobb .
„ középszerű 

Kétszeres legjobb .
középszerű 

Rozs legjobb 
„ középszerű 

Zab legjobb 
„ középszerű 

Kukoricza .tengeri)

Burgonya 
I Széna legjobb

Szalma legjobb „
Bikkfa 1 köbm. keresztrnkíis nélkül, 1 in hosszú

I Cserfa 1 . .. 1 .,
í Tölgyfa I , .. 1 »

I Faszén kemény egy hektoliter
Marhahús • kilogramm

I Sertéshús
I Szalonna „

Disznózsír 
; Vöröshagyma 
i Fokhagyma

8.-

C s a r n o k.
A Laczház y-k a s t é 1 y.

- Irta: Molnár Gyula. —
MÁSODIK RÉSZ.

II.
(Folytatás.)

A falakon hires maestrok képei tüggtek, 
pár réz-metszet társaságában. Széles nagy 

! tükrök foglaltak a sarkokban helyet dél­
szaki növények társaságában. Finom bőrből 
készült zsölvék és apró bársony körevetek 
kínálkoztak az embernek. A padmalyokról 
szeles firenzei üvegből készült csillárok 
csüngtek le, melyeknek apró iv-lámpái nap­
fényhez hasonló világosságot szórtak szét a 
hangverseny-teremben, hol egy valódi ében­
fából készült C. Érard-féle zongora várta az 
ünnepélyes perczet. mikor megszólaltatják.

Ma a báróné egész cselédsége újra tal­
pon volt es tevékenyen sürgőtt-forgott a 
termekben, segítségére leendő az érkezett 
vendégeknek. Kocsik gördültek egymásután 
a palota fényesen kivilágított korridorjában

tiJÉk
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^ a hiútokból a- nagyvilági emberek pon­
tatlanságával egymásután szállottak ki a 
meghívott vendégek, kiket a báróné főijévé! 
t * * * V ti t1 — egv igénytelen alak. mellén a 
fvaiiczia becsület-rend szalagjával, különben 
a Credit-bank igazgatója és főrészvényese, 
többszörös milliomos, de oly alak. kin meg­
látszott, hogy vsak a számokkal szokott ‘ve­
sződni — a leheld legszivelyesehb fogadta­
tásban részesített.

Mint udvarias és tinóm modorú nőnek, 
mindenkihez is volt egy pár szava és hí­
zelgő mosolya.

Mikor lvonne heiezegnö megjeleni, a há­
rom* a legrözsásabb mosolyával üdvözölte 
vs csókolta meg, mint le-.meghittebb barát­
nőjét, noha volt közöttük valami ellenséges 
viszony, melyet a világgal szemben a leg­
ügyesebb illődön igyekeztek titkolni. 
r_ Szép, hogy eljöttél ma, Belle — szólt

Közérdek.

lligyje el. barom*, egy kissé

7. oldal.

gondol- ! kapni a hozza méltó kíséretet. No. de sies- 
ku/tam a felett, hogy eljöjjek-e; gyengéiké- , sen, hogy helyet biztosítson magának.

' A programul második száma egy bozontos 
fejti kis csoda-gyerek virtuóz zongorajátéka

deni par nap óta
— Pedig megbánta volna, ha elmarad, 

inéit vendégeim közölt még több magyar 
four is lesz és egy ti ital magyar par. kiket 
bizony nyel ismerni fog.

— Feltéve, lm neveiket kegyes lesz tud­
tomra adni

— Port Int v herezog es fiatal felesége. 
Ut* bbirol azt is mondják, hogy tüneményes 
szépség, miliőt Parisban többet nem igen 
találni. Talán személyesen ismerni fogja.

És lm az. ellenkezőt kell megvallunomV 
— Nos akkor megismerem!! es azt hi­

szem. bogi egy csillag csakhamar meg fogja

volt. ki Mozart egyik szimfóniáját adta 
elő bámulatraméltó művészies vonásokkal 
es aiuiviru megnyerte a hallgatóságot, hogy 
majd hogy föl nem vették ölükbe a kis 
csöppséget.

(Folytatása kóvetkfzik.)

Szerkesztőség:
III 11 .ViY V IZI ki KOI A TÖKÖK Ilit KIAI. VN.

k ináé :
>ugyeuyt‘dl könyvnyomda és Puplrárugyir rcazTénytáraBiag«

Nyomatott a Naity**ny**di Könyvnyomda és Papival u- 
gyar részvénytrtrsasrtg kém viiyoiinlájábaii.

Diveruois Lucienne báróné — és nem tu-
god megbánni fárads;igodat.

— Kérlek, az ember igazán szerencsés-
nek vallhatja magát, hogy estélyeden vészt
vehet, mert a z mind azt az elvezetet nyújtja,
melyet sehol másutt föl nem talál.

**.'• V V.1;.v.vA'.yX!•• •'!•••'•!'• ■ - •■-.•.ji* ■ _
íl ------------------------------------ —--------------------------------------------------------- ÜT *
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— A szokott társaságon kívül még lesz egy 
ujahh szenzacziót keltő ismeretlen pár, egy 
gazdag, magyar herczegi pár, kiket Pourg- 
nelieux vicomte mutat be ma a társaságnak. 
Porthay Arthur herczeg és felesege; tel 
éves házasok, kik csak tövid idő óta tartóz­
kodnak Párishan. Azt mondják, hogy a her- 
czeguő csodaszép magyar arisztokrata nő. 
Nagyon sajnálom, hogy látogatásuk alkal­
mával csak férjem fogadhatta okét. Különben 
mi sem találtuk őket a „Hotel de Uume“- 
ban otthon. Kiváncsi vagyok reá, meri 
Raymond egész lavináját a dicséreteknek
ontja reá.

— Valóban magamat is kiváncsivá lesz 
szavaiddal.

Tábornokok, diplomaták es rendjeles tei- 
fiak, művészek, Írók, költők es a pénzvilág 
előkelőségei étkeztek meg egymásután.

Az. ismerősök mosolyogva üdvözöltek egy­
mást. az. idegeneket pedig a házi gazda 
vette pártfogásába és eszközölvén a bemu­
tatásokat, végig kalauzolta a fényes termek 
lmsszu során és általában megtett mindent 
arra, hogy vendégei jól érezzék magukat.

Egyszerre minden termen Imik morajként 
hatolt keresztül a hir, hogy » ko'nczert 
kezdetét veszi, és ki-ki a baogyerseny- 
,erembe készült, hogy helyét elfoglalhassa.

Millv Steanheft kisasszony volt az. e so, 
e-v -azdag amerikai petvoleum-gyáros leá­
nya, _ egv valóságos szőke angol-szepseg 
_ ki egv most feltűnt költőnek egy hasz- 
szabb ballada-szerű költeményét erdekes 
hangulat-festés mellett adta elő az előkel*, 
társaság rokonszenvenek meleg kifejezése
mellett.

Nagy és őszinte tapsvihar jutalmazta a 
előadást és a férfiak valóságos hódolattal 
vették körül a gazdag leányt, kin* * -zel 
ségét a milliók sokasága nagyban fokozta.

S inig a közönség e szép kedvenezét 
ünnepelte, az első darab előadása közben 
egy kissé késve, Méray Lorincz is megér­
kezett és délezeg alakja csakhamar előtűnt 
egv csomó hires párisi szép asszony kozott.

Diveruois báróné még megérkeztekül e 
szavakkal fogadta a fiatal embert;
- Szép, hogy eljött, bár n késedelem

nem eléggé indokolt ez esetben.
A báróné hamisan ezélzott arra a 01 * 

menyre, hogy lvonne herczegno mát « 
megérkezett.

Legbiztosabb szer
székrekedés, étvágytalanság, gyomorfájás és az ebből 

eredő bajok ellen a Zenke Zoltán

BAHAT-ITÄI.
növényszer gyomor-likőr készítménye.

Használati könyvvel együtt egy üveg ára
-40 ós SO kr.

Kapható Nagy-Enyed minden füszerkereskedésében,
továbbá a készítőnél utánvét mellett H.-M.-Vásárhelyen.

Csak a „barát" védjegygyei ellátott valódi!
A nagy méltóságú tn. kir. kereskedelmi, valam nt az oszti.es. k.i. 

kér. miniszter urak által kihirdetve és törv. védve. nos 3-10

'-*''»':vv*''*v*i'*"*v*v*v*v*v*v*‘'*v*‘'*v *

az

S2E2 í ÍP S '5T1 "Ü ’Ml3 35 JS -Al
és az

M ESZÉKI SALVA TOR-SZAPPAN.
Valódi minőségben

csakis, mint eddig, ezentúl is
Eszéken, felsőváros

DIENES C. J.-féie

gyógyszertárban készül és megrendelhető.

Szeplőket és májfoltokat,
valamint az összes

bőrtisztátalanságokat biztosan eltávolít.

I tégelv valóili Spitzei-kenőcs.........................^ xl-
I üveg*valódi Spitzel-mozsdóviz . . . . 40 ki.
1 darab valódi Salvator szappan • • ■ ; 1. , ,
I doboz, valódi lyoni rizspor 3 színben 50 kr és 1IIi -
1 tégelv kézpaszta • • • •.........................

M- FIGYELMEZTETÉS! —
, M vuiml, lri a fenti törvényileg beigtatott védjegygyei el van 

Csak akku- CSilkis DIENES-féle eszéki kenőcsöt es
látva, és kéretik a t. ko/.ou.eg 1086 6—1*
szappant kérni vs elfogadni.
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Hhi-ó Vax Hfla ur ú mi*tv niélió»a«á-
nak Alsofehei vármegyében Oláh-lordas 
us Lpánlaka községinek haláraiban 
uuvüvt- tagosilott 1300 hold kiterjedésű 

jo'imnóségű birtoka az 1897. eV SZept 
hava 29-en kezdódóleg több evre ha

adandó.
A haszonlHMlvl teltételeire mv.vr az ér- 

d.*klódók erivke/lieinek Medgyes Bá­
lint fuix veddel N avx Luxod' n. 1118 2—ti

r,.„..................... .** .* ............. *...........
„toli„l.,k,l. I, )gy biz........ Bi.«tvic»on, I .03«-

uvhM Nauy-Knycdiv iwgvobb mennyiM-gü

Römern és Portland czementzt
kUldtSuk A beocsiiii v/omvn, les-jobbnak ''i/mn lll, llllll,li' 
ma„v fület,. Iti/omuavo^uak bármely állom;»,;, u lent, bb. bm.i 
ÄHavakból legolcsóbban szal.it bánnék!...............

r?, , . , beocsiniczement unió
1 I s /. í < * 11 * n t ■ i

e M 
2 N

v v V v v V v v V V v v v v v-r i
fft» u; iU *U iXi »U »U yu C- -’•* rr- sr- *r- *r* rt-

\y iparos- os kovoskoilo-xil<Uí 
becses figyelmébe ajánljuk

a

„){özérde\“
hirdetési rovatát,

mely II hifi nagy elterjedésénél
toü'Víi <i legalkalmasabb

A hirdetési dijak
a legjutányosabb árban szá­

míttatnak

íj. H íj* rí* it r,- rftAt nt rrr ri* tr: rrt ri* ri* rrt

Ad,

Nagveiiyedi bizományosunk Bisztricsány Lajos ur 
1 frton felüli vetemény- és virágmagvak rende­
lésénél 50/o-ot visszafizet ;i rendelőink A x
jóságáról es frisseségéról jól állunk.

Mauthner Ödön.

Korona-tyúkszem- és szemölcs-tapaszt mii ;
denkinek ajánlok. Egx doboz ára 30 kr. Biztos eredmenx- . 
fői szavatolok, ellenben a pénz, teljesen visszaadom. Friss | 
caviárt, angolnát, pisztrángot, szardíniát e, orosz .
halakat jutányosan ajánlok. 5

Legjobb Vermorell permetező es külön részek is «
lesznek raktáromon, valamint legjobb, legerös-lo, kékkő }
leurjutánx (»abban nálam szét ezheio 1" •

javítón Wermorel-szerkezetü peronospora fecskén- «
dőket 15 frt 50 krért teljes jótállás n ellen ajánlok. J

Teljes tisztelettel *
Bisztricsány Lajos.
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hfltáaa bámuatos! Felüimúlhatatlanul öl!

biztosan és gyorsan mindennemű kártékony rovarokat, s ezért, mint a maga nemében a világon páratlan 
szer, híressé és milliók által keresetté lett. Ismertető jelei: 1. A lepecsételt üveg. 2. K „Zacher“ n V.

Kapható a következő czégeknéli
Gyulafehérvárt; Fingerhut Jakab. Abrudbánya! Molnár Árpád#

. Fröhlich Gyula. Maros-Újvár: Virág Tamás

. Jakahffy Albert.

. Szentgyörgy Mór.
W alkotón L IMS -10

Uagy-Bnyoden: Bisztricsány Lajos, 
„ Cirner J. József.
„ Winkler János Mendel Izidor,


